

GYŐR-MOSON SOPRON MEGYEI MÉRNÖKKAMARA
EIKIAI - FEGYELMI BIZOTTSÁG
2019. ÉVI BESZÁMOLÓJA

A beszámoló 2019. április 1. - 2020. április 1. közötti időszakra vonatkozik.

A Etikai-fegyelmi bizottságot érintő megkeresés, panasz az érintett időszakban 2 darab érkezett, mindkettő iktatva lett a Titkárságon.

Ezekből az egyik egy olyan Tagunk ellen érkezett, aki tagja a Magyar Építész Kamarának is, és a kifogásolt tevékenységét azon kamarai azonosítója alatt végezte, így ez a panasz át lett irányítva.

A másik ügyben egyszerre két kamarai társunkat panaszolták, itt az eljárás megindítás mellett döntöttem. Az eljáró tanács az eljárást lefolytatta, tárgyalást, személyes meghallgatást is tartott. A tárgyalások, a benyújtott iratok alapján meghozta döntését. Ezt a panaszos megfellebbezte, jelenleg a másodfokú ítéletre várunk. Az eljárás során az ügy bonyolultságára, és szakmaspecifikusságára tekintettel az eljáró tanács bevonta a Tartószerkezeti Tagozat néhány tagját, akiknek segítő munkájukat ezúttal is köszönöm.

A 2019.11.29-én Budapesten megrendezett Mérnöki Etikai Konferencián bizottságunk elnöke képviselte a Megyei Mérnökkamarát. Az előadásokon, hasonlóan a tavalyihoz, az etikus mérnöki magatartásról, szellemiségről, a mérnöki etika oktatásáról, az erkölcs és a jog kapcsolatáról esett szó. Külön hangsúlyt kapott, és sokat beszélünk róla, hogy a Magyar Ügyvédi Kamaránál minden egyes belépő új kamarai taggal aláíratják az Etikai szabályzatukat. Több előadás is foglalkozott a jelen főbb problémájával: hogy lehet összeegyeztetni az etikus mérnöki magatartást a törtető, sokszor agresszíven viselkedő megbízó, kivitelező, alvállalkozóval szemben. Továbbá felvetődött, hogy gazdasági kérdésekben is törekedni kellene az etikus magatartásra, ez a legtöbb esetben kifizetődik. Ismét tartalmas előadást tartott Dr. Virág Rudolf az MMK főtitkára, Jogi keretek az etikai-fegyelmi ügyekben címmel. Hallhattunk továbbá az elsőfokú etikai-fegyelmi eljárások tapasztalatairól, valamint a mérnöki etikai témájú előadások tervezett bevonásáról a szakmai továbbképzésekbe.

A megyei elnökség kérésére célzott etikai levelek mentek ki több tagunknak. Ezek nem minősültek etikai eljárásnak, kizárólag segítő tájékoztatás célját szolgálták, felhívva az érintett figyelmét, hogy bizonyos tevékenysége sérti a Magyar Mérnöki Kamara Etikai és Fegyelmi Szabályzatának bizonyos pontjait. A legtöbbet idézett pont: „A mérnök csak olyan szakmai munkát vállalhat, amelynek elrendelt egyeztetésében, engedélyezésében, jóváhagyásában, hatósági felügyeletében, bírálatában személy szerint ő, vagy az őt foglalkoztató szervezetben felettese(i), közvetlen munkatársa(i), vagy beosztottjai, illetve tőle függőségben levő személyek nem járnak, illetve jártak el.” Az idézett pont alapján egyébként az is vét az Etikai és Fegyelmi Szabályzat ellen, aki olyan tervezőt von be altervezőként, akire az idézett összeférhetlenségi előírás vonatkozik.

Az elnökség részéről vetődött fel, hogy komolyabban szeretnék ellenőrizni a jogosultsági kérelmek során a referencia munkák jogosságának igazolásait. Emiatt újabb formanyomtatvány kidolgozása van folyamatban Felhívom a tisztelt tagok figyelmét, hogy a jogosultsági kérelmekben valótlán adatokat, referenciákat igazoló kamarai tag etikai vétséget követ el, mely eljárást is vonhat maga után.

Kérem a tagtársakat az etikus mérnöki magatartásra, tevékenységre, és a beszámoló elfogadására!

Győr, 2020.04.01.



György Kálmán
Győr-Moson Sopron Megyei Mérnöki Kamara
Etikai-fegyelmi bizottság elnöke